Jahresbericht  2007 

Die palliative Medizin und Pflege im Oberwallis ist 2007 einen grossen Schritt vorangekommen. 

Im November 2006 wurden im Spitalzentrum Oberwallis, Standort Brig, die ersten drei palliativen Betten eröffnet. Im Januar 2007 kamen weitere drei hinzu, so dass die medizinische Abteilung Süd nun sechs palliativen Patienten ärztliche und pflegerische Unterstützung und Begleitung bieten kann. 

In palliativer Medizin und Pflege spezifisch ausgebildetes Fachpersonal ist die Basis für die komplexen Situationen in der palliativen Betreuung. Die HES-SO, Standort Visp, bietet  seit 2006 Weiterbildungen und einen Nachdiplomkurs auf diesem Fachgebiet an. Diese Aus- und Weiterbildungen richten sich nach den aktuellen „Bologna- Ausbildungsbestimmungen“ und können in Modulen gemacht werden. Unterrichtende  sind anerkannte Dozenten der palliativen Medizin und Pflege aus der Schweiz und aus dem Ausland.

Bisher haben eine beachtliche Anzahl von Teilnehmerinnen aus verschiedenen Institutionen des Oberwallis, wie aus dem Spitalzentrum, den Sozialmedizinischen Zentren, Alters- und Pflegeheimen und weitern, die Basisausbildung absolviert.  Im Januar 2007 ist ein Nachdiplomkurs mit 12 Teilnehmerinnen und einem Teilnehmer gestartet, welcher im Februar 2008 abschliessen wird. 

Die Projektgruppe „Palliative Betreuung Oberwallis“ unter der Projektleitung von Doris Bittel-Passeraub, im Auftrag der Sozialmedizinischen Zentren Oberwallis und des Spitalzentrums Oberwallis, hat vom Kanton Wallis grünes Licht für den Start einer Koordinationsstelle der palliativen Betreuung erhalten. Die finanziellen Mittel für diese Stelle wurden für eine Pilotphase von 15 Monaten gesprochen. Die Koordinationsstelle wird im Sozialmedizinischen Regionalzentrum in Brig ihren Sitz erhalten. Aktuell wird eine Koordinatorin oder ein Koordinator gesucht. Die Aufgabe dieser Fachperson wird die Koordination und Unterstützung in der palliativen Betreuung zwischen den einzelnen Akteuren im Oberwallis sein. (Patient, Angehörige, Hausärzte, Spital, SMZ, Alters- und Pflegeheime u.w.)
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